
 
 
 

 
 

 
 

 
                                           
 
   

 
                     Αριθμ. Πρωτ.     683/2023 
 
 
 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη 
                 Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών  

Υποθέσεων 
 ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ - ΕΓΑ/ΓΕΑ  
 
ΚΟΙΝ :      Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
 Νομικό Σύμβουλο κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
 Στρατιωτικοί συντάκτες 
 
 
ΘΕΜΑ: Εμπλοκή Στρατιωτικού Προσωπικού στην Αντιμετώπιση Φυσικών 

Καταστροφών 
 

ΣΧΕΤ : α. ΠαΔ 4-49/2019/ΓΕΣ «Περί Χειρισμού Στρατιωτικού Προσωπικού» 
(Όπως Τροποποιήθηκε και ισχύει)                                                                                          
β. Έγγραφο με αριθμ πρωτ. :503/25 Σεπ 2023 της ΕΣ.ΠΕ. Θεσσαλονίκης 

 

 
    Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς 

Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. 
Αρχηγοί, 

 
    1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., 

όπως έχει αποδείξει διαχρονικά, πορεύεται με σοβαρότητα, αφουγκραζόμενη τις 
ανησυχίες και τους προβληματισμούς όλων των εν ενέργεια Στελεχών των 
Ενόπλων Δυνάμεων ανεξάρτητου προέλευσης, στον εργασιακό τους βίο, 
αναδεικνύοντας και υποβάλλοντας σοβαρές και εμπεριστατωμένες προτάσεις για 
την επίλυση τους, χωρίς αποκλεισμούς . Έτσι σε συνέχεια αυτού του πλαισίου , 
εκφράζουμε , τον προβληματισμό και τα ερωτήματα που προκύπτουν  σχετικά με 
την από 24 Σεπ. 2023 προφορική Διαταγή!!! ετοιμότητας δυο (2) ωρών, καθώς  και 
από τις 25 Σεπ. 2023 αντίστοιχη Διαταγή για την διαμονή εντός των Μονάδων τους, 
των Στελεχών που εμπλέκονται με οποιονδήποτε τρόπο, στην εφαρμογή του 
σχεδίου «Ξενοκράτης», σύμφωνα με το (β) σχετικό έγγραφο, της Ένωσης 
Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης. 

 
   2. Με το γενικό σχέδιο πολιτικής προστασίας, το οποίο φέρει τη 

συνθηματική ονομασία «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» επιδιώκεται η ταχεία κινητοποίηση και η 
συντονισμένη χρησιμοποίηση των Δυνάμεων Πολιτικής Προστασίας της χώρας, για 
την αποτελεσματική αντιμετώπιση φυσικών , τεχνολογικών ή άλλων καταστροφών 
και η παροχή κάθε δυνατής αρωγής, ακόμη και σε περιπτώσεις δασικών 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  
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πυρκαγιών. Μπροστά σε αυτή την πρόκληση καλούνται να διαδραματίσουν 
σημαντικό ρόλο οι Ένοπλες Δυνάμεις .  

 
             3. Κατόπιν των παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη το (β) όμοιο, 
δημιουργούνται τα παρακάτω ερωτήματα: 
 
  α.   Υφίσταται ανάλογη υψηλή ετοιμότητα (με την μορφή που υπάρχει 
στις Ε.Δ) των λοιπών φορέων του δημοσίου (Δήμοι, Περιφέρειες, Υγειονομικές 
υπηρεσίες, κλπ), που άπτονται άμεσα με την εφαρμογή του σχεδίου «Ξενοκράτης»; 
 
  β. Έχουν ληφθεί υπόψη οι προσωπικές ή οι οικογενειακές 
υποχρεώσεις των Στελεχών, παράμετροι που πιθανόν να επηρεάζουν την 
ψυχολογία του προσωπικού ; 
 
  γ. Έχει ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι, μετά από τις δύο εκλογικές 
αναμετρήσεις, την καθολική συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων στην πρόληψη 
πυρκαγιών με την εκπομπή των περιπόλων πυρασφάλειας για την αντιπυρική 
περίοδο από 01 Μάϊου 2023 έως και 30 Οκτωβρίου 2023, ότι το σύνολο των 
Στελεχών δεν έχει λάβει μεγάλο μέρος των αδειών που δικαιούται και επίκειται σε 
τρεις μήνες η λήξη του έτους; Επιπρόσθετα του παραπάνω, υφίσταται η άμεση και 
καθολική εμπλοκή του προσωπικού των ΕΔ στην αντιμετώπιση των φυσικών 
καταστροφών, με πιθανότητα την μη δυνατότητα λήψης των αδειών από το σύνολο 
των Στελεχών. 
 
                   δ.  Έχει εξασφαλιστεί ή έχει γίνει σχετική ρύθμιση για θέματα 
οικονομικής αποζημίωσης των συμμετεχόντων Στελεχών, διότι η εφαρμογή του 
σχεδίου «Ξενοκράτης» αποτελεί ειδικό σχέδιο; (βλ. Σχέδιο Αντιμετώπισης 
Μεταναστευτικών Ροών). 
 
                   ε.    Έχει ληφθεί η σχετική μέριμνα για την κάλυψη των λειτουργικών 
αναγκών των εμπλεκομένων στελεχών, όπως χώροι διαμονής, σίτισης, ανάπαυσης;  
 
        στ.   Έχουν ληφθεί όλα εκείνα τα μέτρα εκτίμησης κινδύνου, φυσικής 
ασφαλείας και ασφαλείας κατά την μετάβαση των οχημάτων-μέσων και του 
προσωπικού όπως και θέματα Διοικητικής Μέριμνας στους χώρους τελικού τους 
προορισμού;    
 
                  ζ.  Το προσωπικό είναι εξοπλισμένο με κατάλληλο υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό και μέσα ατομικής προστασίας; 
   

   Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς 
Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. 
Αρχηγοί, 

 
             4. Οι Ένοπλες Δυνάμεις έχουν αυξήσει την προσφορά τους στο κοινωνικό 
σύνολο, που πολλές φορές αυτό αποτελεί άλλοθι στην χρησιμοποίησή τους σε 
ανάγκες που αδυνατούν να υλοποιήσουν έτερα Υπουργεία και φορείς. Κάθε 
τέτοια εμπλοκή στερεί πολύτιμους πόρους από την πολεμική μηχανή της χώρας 
μας και εμποδίζει την ομαλή της λειτουργία. Το έμψυχο προσωπικό  αποτελεί το 
μεγαλύτερο πολλαπλασιαστή ισχύος των Ενόπλων Δυνάμεων  και οφείλουμε να 
τον διαφυλάττουμε ως ΄΄κόρη οφθαλμού΄΄.  
 

Τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, διαχρονικά πιστά στις υποχρεώσεις 
μας, θα συνεχίσουμε να εκτελούμε στο ακέραιο τα καθήκοντά μας, με απώτερο 
σκοπό την προάσπιση της εδαφικής ακεραιότητας και της εθνικής ανεξαρτησίας  της 
Πατρίδας μας, ζητώντας ότι θα υλοποιήσετε άμεσα τις δεσμεύσεις σας για την 



επίλυση των προβλημάτων που ταλανίζουν τους Στρατιωτικούς και να μην 
αντιμετωπίζονται από την Ελληνική πολιτεία ως εργαζόμενοι «παντός καιρού».  

 
 

   5. Εισηγητής θέματος: Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητάς 
Θεσσαλονίκης (Ανθστής (ΔΒ) Βασίλειος Κουϊμτζής, Αντιπρόεδρος Ε.Σ.ΠΕ.Ε. 
Θεσσαλονίκης, τηλ: 6940770481).  

 
             6. Χειριστής θέματος: Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων & Προσωπικού: 
Υπλγος (ΔΒ) Σιδέρης Βότσης τηλ. 6937481104. 

  
 

                                                Μετά τιμής 
                                  Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
 
       

Ο Πρόεδρος  Γενικός Γραμματέας 
 
 
 

 

Δημήτριος Ρώτας 
Aσμγός (ΥΔΚ) 

Γεώργιος Κυριακάκης  
Ανχης (ΕΜ) 

 
 
 
 


